

VIINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFĂTULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL XI Nr. 845

LUNI 4 iulie 1960

4 pagini 20 bani

Spre un nou avânt pentru înlăptuirea sarcinilor trasate de partid

Vastul program pentru următorii șase ani adoptat de Congresul al III-lea al partidului nostru a fost primit cu o deosebită mândrie de către siderurgiștii hunedoreni. Ei văd în obiectivele acestui program drumul luminos pe care partidul nostru conduce întregul popor spre desăvârșirea operei de construcție socialistă în patria noastră.

Raportul C.C. al P.M.R. prezentat la Congres de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, arată că una din sarcinile de bază ale planului economic de șase ani este continuarea într-un ritm susținut a industrializării țării — acordându-se prioritate industriei grele. Potrivit acestei sarcini combinatul siderurgic din Hunedoara va deveni și mai puternic. Aici va fi construită o nouă secție de furnale, noi laminoare de mare productivitate și unele dintre cele mai mari cupatoare Martin din țară. Noile obiective industriale vor fi realizate la nivelul celor mai avansate cuceriri ale tehnicii mondiale. Aceasta constituie pe drept cuvânt mândria muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din cetatea fontei și a oțelului.

În cuvântul rostit la Congres, maestrul oțelar Ștefan Tripsă, Erou al Muncii Socialiste, arată: „În prevederile raportului C.C. al P.M.R. prezentat la Congres noi vedem viitorul luminos al țării, viitorul nostru și al copiilor noștri, viitorul de bună stare al tuturor oamenilor muncii din țara noastră. Asigurăm partidul că nu vom precupeți eforturile pentru a îndeplini sarcinile trasate de Congres, pentru aplicarea în viață a luminoasei politici a partidului“. Cuvintele acestea exprimă voința, entuziasmul și năzuința siderurgiștilor hunedoreni care alături de întregul nostru popor, luptă cu abnegație să înlăptuiască mărețele obiective ale desăvârșirii construcției socialiste în patria noastră.

Siderurgiștii hunedoreni au raportat partidului că și-au îndeplinit planul semestrial înainte de termen. Acest succes este rodul unei munci însuflețite, plină de avânt patriotic. În întrecerea socialistă au fost antrenate neîmpuizabile forțe care au

făcut ca fiecare agregat să producă mai mult și mai ieftin. Oamenii au învățat și s-au străduit să gospodărească cu grijă și chibzuință fondurile materiale și bănești ale fiecărei secții de unde s-au născut zecile de milioane de lei economii. Veștile pe care le primim în aceste zile la redacție oglindesc avântul și mai puternic al întrecerii socialiste pentru înlăptuirea mărețului program trasat de partid. Furnaliștii din secția I-a în luna iunie zi de zi și-au întrecut sarcinile de plan. Au ridicat indicii de utilizare la furnale pe o treaptă superioară, reușind ca prin aceasta să producă peste sarcinile de plan ale lunii iunie mai mult de 2.200 tone fontă. În multe zile au realizat vîrfuri de producție pe care se străduiesc să le permanentizeze. Muncitorii, tehnicienii și inginerii din secția II-a furnale s-au străduit să asigure o cit mai rațională exploatare a furnalelor reușind să producă pe fiecare metru cub volum util de furnal cu 63,8 kg. mai multă fontă.

Însuflețirea în muncă a furnaliștilor din secția I-a de pildă, este caracterizată și de faptul că văzînd perspectivele mărețe pe care Congresul le pune în fața industriei grele ei s-au angajat să îndeplinească planul pe acest an în mai puțin de 11 luni. Angajamentele luate în cinstea Congresului partidului constituie de fapt angajamentul luat pe întregul an și oamenii se străduiesc intens să le îndeplinească.

La vechea oțelărie, colectivul de muncă a obținut de asemenea succese însemnate. În ultimele două decade din luna iunie producția de oțel a continuat să crească. Pe fiecare decadă în parte s-a produs cu cca 320 tone mai mult oțel decît în prima decadă. Acest ritm de producție a oțelării se străduiesc să-l mențină și pe mai departe. Pe lângă sporirea producției de oțel s-a acordat o grijă deosebită reducerii consumurilor de materii prime realizîndu-se cca. 600.000 lei economii.

Privind munca de viitor organele și organizațiile de partid sînt chemate să acorde cea mai mare atenție problemelor ce hotărăsc soarta înde-

plinirii sarcinilor trasate de Congres. În combinat au loc în aceste zile consfăturile de producție pe luna iulie pe care organele sindicale sub îndrumarea organizațiilor de partid au datoria să le organizeze temeinic. În cadrul acestor consfăturiri să se facă cunoscut lucrului muncitor, tehnician și inginer sarcinile concrete ce revin locului de muncă unde-și desfășoară activitatea. Un accent deosebit să se pună pe descoperirea acelor rezerve interne care concurează direct la îndeplinirea planului de producție la toți indicii și mai cu seamă la sporirea productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor și realizarea de cit mai multe economii.

Comitetul de partid și conducerea combinatului vor trebui să analizeze de îndată felul cum se desfășoară munca în secțiile de laminoare. Se știe că industria prelucrătoare are nevoie de cit mai multe laminate și pentru satisfacerea acestei necesități se pretinde ca ritmul de producție în cele trei secții de laminoare să fie impulsivat.

Succesele de pînă acum realizate de siderurgiștii arată că există condiții ca și în semestrul II din acest an planul producției globale să fie îndeplinit înainte de termen. Spre acest țel să fie mobilizate toate forțele în întrecerea socialistă să ia un avânt din ce în ce mai puternic.

ZILE DE ÎNTRECEERIE ...

Zile obișnuite de întrecere în muncă, pline de voință și elan. Peste tot în cadrul uzinei cocschimice optimismul și însuflețirea prevestesc noi succese. La colectorul bateriilor de cocsificare a cărbunelui, în jurul mașinilor de șarjare, atunci cînd se introduce în cupător în locul pilotului descărcat de cocs încins altul nou, din cărbune proaspăt comprimat, în orice colț al secției se desfășoară o muncă încordată, la care participă cu hărnicia caracteristică fiecare muncitor în frunte cu tehnicienii și inginerii. În timp ce la unul din primele cupatoare ale bateriei a doua abia se descărcase șarja de cocs,

În foto: Un colț din Orașul Muncitoresc care ilustrează cu adevărat că orașul nostru a devenit un oraș al zonelor verzi, parcurilor și al florilor.



Muncă entuziastă — rezultate deosebite

Mai mult aglomerat

Colectivul de muncă al fabricii de aglomerare a minereurilor de la combinatul siderurgic din Hunedoara a produs în luna iunie peste prevederile de plan 951 tone minereu aglomerat. Succesele deosebite au fost obținute de aglomeratoriștii din schim-

burile conduse de inginerul Răileanu Valentin și tovarășul Armaș Simion. Sporind continuu indicii de utilizare a agregatelor, aglomeratoriștii hunedoreni au produs peste sarcinile de plan de la începutul anului 24.000 tone minereu aglomerat.

Sporesc indicele de utilizare al furnalelor

La secția furnale noi a avut loc vineri o consfătuire de producție în cadrul căreia furnaliștii au analizat succesele obținute în luna care a trecut. Cu acest prilej a reeșit că sarcinile de plan au fost depășite cu 1.885 tone fontă, fruntaș fiind colectivul de muncă de la furnalul nr. 6. Trebuie subliniat faptul că acest spor de producție a fost obți-

nut prin creșterea productivității furnalelor. Astfel în luna iunie, furnaliștii acestei secții au produs cu 53,6 kg. fontă mai mult decît indicii planificați pe fiecare metru volum util de furnal. În întrecerea dintre echipe cele mai bune rezultate au fost obținute de furnaliștii din echipa condusă de prim-topitorul Comșa Alexandru.

Succese de seamă

Luna iunie a fost rodnică pentru siderurgiștii hunedoreni. Ei au obținut însemnate succese în întrecerea pentru creșterea productivității agregatelor siderurgice și în special a furnalelor și cupatoarelor de la oțelării. Astfel, furnaliștii celor două secții au produs peste sarcinile de plan aproape 4.000 tone fontă, fruntași fiind furnaliștii secției a I-a. În

același timp, oțelarii de la cupatoare Martin au elaborat peste prevederile de plan 9.100 tone oțel. De asemenea topitorii de la cupatoare electrice și-au depășit sarcina de plan cu aproape 1000 tone oțel special. Tona de oțel special produs în luna respectivă este mai ieftină cu 43 lei decît prețul planificat.

Bilanț la sfîrșit de lună

Colectivul de muncă al întreprinderii miniere de talc — Hunedoara continuă șirul succeselor în întrecerea socialistă. Făcînd bilanțul rezultatelor obținute în cursul lunii iunie reiese că planul de producție pe întreaga întreprindere a fost realizat în proporție de 105,7 la sută, valoarea producției globale fiind depășită cu 10,8 la sută iar

planul la producția marfă cu peste 11 la sută. Muncitorii din echipele conduse de tovarășii Poanta Gheorghe (Tranța), Vinca Petru (Lupu), Achim Aron ca și fruntașii Șerban Gh. Dumitru, Groza Ioan de la calcinare au adus o însemnată contribuție depășindu-și fiecare sarcinile de producție cu 5,13 la sută.

Pe scurt din orașul nostru

În sala clubului muncitoresc s-a desfășurat ieri începînd de la ora 17 trecerea în revistă a formațiilor corale din raionul Hunedoara. Au participat corurile întreprinderilor din principalele centre industriale Teliuc, Ghelar, Călan, Simeria cit și multe formații artistice fruntașe din satelile raionului nostru.

Formația artistică de muzică ușoară Kucera din R. Cehoslovacă va prezenta în orașul nostru două programe în ziua de 6 iulie la orele 18 și 21. Concertele vor avea loc în grădina de vară „Fiimon Sirbu — I.C.S.H., iar în caz de ploaie se vor desfășura la teatrul nou.

Purtătorii insignei „Prietenii cărții“ din Hunedoara s-au întrecut ieri într-un concurs organizat pentru ei, care s-a ținut în sala muncă a clubului muncitoresc. Aceasta a constituit baza pe oraș a concursului pe țară organizat de C.C. al U.T.M.

Vineri 1 iulie la ora 8 a.m. au început la școala medie examenele de maturitate. S-au prezentat absolvenții școlii medii, școlii medii serale și absolvenții secției fără frecvență.

Gheorghe din schimbul maestrului Staron și al inginerului Bălușiu Aurel, Radu Iosif, care are grijă de buna funcționare a instalațiilor electrice. Spunem că schimbul maestrului Staron este mai disciplinat și se menține adesea în fruntea celorlalte, în special în privința curățeniei, reducerea spargerilor de piloți, realizarea unei producții sporite și de calitate. De altfel în întrecere nici un schimb nu are loc stabil. Au fost multe zile cînd acest schimb, considerat unul dintre cele mai bune, a fost întrecut. În ziua de 19 iunie cocsarii au lucrat în cadrul unui schimb de onoare închinat Congresului parti-

dului. Spre surpriza lor, tocmai atunci oamenii din schimbul maestrului Staron au fost întrecuți. Le-au luat-o înainte cei din schimbul maestrului Vasile Traian care au muncit mai bine. N-au avut nici o spargere de pilot...

Acesta este numai un exemplu din faptele cotidiene ale harnicilor cocsarii. Zilele următoare de întrecere sînt aducătoare de succese noi sub semnul înlăptuirii obiectivelor Congresului partidului. Ele îl fac pe cocsarii mai avînțați în muncă mai uniți în realizarea țintei comune: o producție sporită de cocs și de calitate bună

40 DE ANI LA CATEDRĂ

Intrebați pe oricare om din Răcăștie dacă îl cunoaște pe învățătorul Szabo Ștefan. Veți primi răspuns imediat:

— Tovarășul Szabo? Cum nu. Pe toți din sat el ne-a învățat carte.

Timp de 40 de ani, la începutul fiecărei toamne, învățătorul Szabo a deschis cu emoție ușa clasei unde îl așteptau copiii, dornici să învețe, să înceapă a descifra marile taine ale cunoașterii. Patruzeci de ani la rând, cu dragoste și răbdare, a sădit în sufletele copiilor sămânța bună i-a învățat alfabetul, tabla înmulțirii și istoria patriei, le-a arătat că munca e îndatorirea cea dintâi a fiecărui om, că trebuie să fie harnici, cinștiți și drepti, i-a ajutat să înțeleagă rosturile acestei lumi.

În 1920, la 1 septembrie, tovarășul Szabo Ștefan, dascăl tânăr, absolvent al școlii normale

din Beiuș, și-a început munca în satul Birghiș de pe Tirnave. A umblat și prin alte locuri, la Reghin și aiurea, apoi în 1924 a venit la Răcăștie, la școala elementară. Aici și-a petrecut cea mai mare parte a vieții. A cunoscut orori-le războaielor, sovietismul — buruiănă hrănită de burghezie — a dus povara multor umilințe, dar a trăit și zorii eliberării, viața descătusală de lanțurile robiei, munca de azi din patria socialistă în plină înflorire.

Cetățenii din suburbia Răcăștie l-au sărbătorit la 12 iunie pe învățătorul Szabo Ștefan pentru activitatea rodnică și îndelungată în sat la el. A fost un semn de recunoștință față de bătrânul învățător, dascălul lor și al copiilor lor. Patruzeci de ani... o viață de om. O viață simplă, dăruită muncii în folosul celor mulți.

Din activitatea politico-educativă într-o secție fruntașă

Una din secțiile fruntașe ale combinatului, unde se duce o muncă plină de însuflețire pentru respectarea și depășirea angajamentelor (care privesc cifrele de productivitate etc.) este oțelăria Martin II, secție a tineretului. Remarcabilele rezultate raportate în fiecare lună de oțelari se datoresc și unei munci politice de zi cu zi, bine orientate și perseverente. În același timp, la oțelăria nouă — nu este de prisos să amintim — activitățile cultural-educative s-au desfășurat și se desfășoară cu destulă regularitate, iar conținutul lor este legat de problemele practice ale secției, fapt care le face interesante pentru întreg colectivul.

Zilele trecute biroul organizației de bază de la O.S.M. II a hotărât includerea în planul de acțiuni de importanță imediată organizarea unei zile a oțelarului săptămânal, sau la două săptămâni o dată. În cadrul acestora se vor ține conferințe urmate de discuții privitoare la chestiunile curente din munca oțelărilor, prilejuind un mijloc de cunoaștere eficace, un schimb de experiență valoros.

În perioada ultimelor luni s-au ținut la colțul reșu de la oțelăria Martin nouă multe informări politice, expuneri și conferințe interesante, Eroul Muncii Socialiste Ștefan Trișpa a vorbit despre călătoria în U.R.S.S., China populară, Grecia și Turcia; s-a vorbit de asemenea despre „Religie și știință”, „Morala proletară” și altele. Mai puțin îmbucurătoare este însă munca cu cartea. Biblioteca de la colțul reșu are cărți puține și în majoritate vechi. Unii dintre fruntașii în producție au fișe de cititor la această bibliotecă (Marian Axente, Gălțun Valentin, Grigoroaică Dumitru, Tîrpescu Mihail, Drăghin Ioan) dar acțiunea de atragere a noi cititori trebuie susținută cu mai multă stăruință.

În același timp brigada artistică de agitație de la O.S.M. II, până nu de mult fruntașă în munca culturală pe combinat cunoaște o perioadă de scădere. De aceea sarcina comisiei culturale este de a întări din nou activitatea colectivului brigăzii, în care elementele talentate nu lipsesc.

Agitația vizuală este o preocupare de căpetenie a organizației de bază și comitetului sindical de la O.S.M. II. În secție sînt așezate grafice comparative, lozinci mobilizatoare, situația întrecerii între schimburi și echipe la zi. Pe toată durata lucrărilor Congresului al III-lea al P.M.R. materialele apărute în presă au fost citite și dezbătute în colectiv de către șefii de echipe și brigăzi șuteu Teodor, Bogdan Grigore, Gălțun Valentin, Baha Gheorghe, inginer Dan Constantin etc. Aceasta a contribuit la cunoașterea amănunțită a lucrărilor Congresului și a sarcinilor care revin în planul de șase ani siderurgistilor noștri. Acțiunea de dezbateri a documentelor Congresului va fi continuată și în viitor.

În cadrul adunării festive a fost relevată munca unor cadre didactice cum sînt învățătoarea Vaideanu Nina de la școala nr. 2, care la clasa ei s-a străduit să formeze la copii deprinderi sănătoase, o judecată limpede; profesoara Munteanu Silvia de la școala nr. 1; toți profesorii de fizică și matematică de la școala medie O. M.; profesorii Clontescu Constantin, Simtea Gheorghe, Herlea Emil și învățătorul Szabo Ștefan care lu-

SĂRBĂTORIREA Zilei învățătorului

Joi 30 iunie a avut loc o adunare festivă a cadrelor didactice din orașul nostru organizată cu prilejul tradiționalei Zile a învățătorului. Făcînd bilanțul muncii depuse de către cadrele didactice în anul școlar 1959-1960 tovarășul Căroiu I., inspector la secția de învățămînt a statului popular orășenesc, a arătat că printr-o muncă susținută s-au obținut rezultate bune la învățătură, procentul de aprofundare a sînt elevii promovaji care a fost realizat în acest an ilustrînd strădaniile învățătorilor și profesorilor din orașul nostru îndreptate în această direcție. S-a subliniat faptul că atingerea unui asemenea procent de elevi promovaji nu s-a făcut în detrimentul conținutului lecțiilor, care s-au predat și însușit la un nivel corespunzător.

În cadrul adunării festive a fost relevată munca unor cadre didactice cum sînt învățătoarea Vaideanu Nina de la școala nr. 2, care la clasa ei s-a străduit să formeze la copii deprinderi sănătoase, o judecată limpede; profesoara Munteanu Silvia de la școala nr. 1; toți profesorii de fizică și matematică de la școala medie O. M.; profesorii Clontescu Constantin, Simtea Gheorghe, Herlea Emil și învățătorul Szabo Ștefan care lu-

crează de 40 de ani în învățămînt.

Rezultate bune la învățătură au fost obținute și la școala medie serală unde procentul de elevi promovaji se apropie de 80 la sută.

În cuvîntul său tovarășul Frankfurt Tiberiu secretar al comitetului orășenesc de partid după ce a vorbit despre însemnătatea istorică a celui de al III-lea Congres al P.M.R. care a făcut bilanțul succeselor dobîndite de poporul nostru în domeniul industriei, agriculturii, științei și culturii și a schițat planul de dezvoltare pe următorii 15 ani, a arătat în conținutul sarcinilor ce revin cadrelor didactice în lumina documentelor Congresului. Să facem ca oamenii pe care îi creștem să fie oameni destoinici, capabili să stăpînească tehnica nouă. Cifra de 90 la sută elevi promovaji este fără îndoială concluzia grăitoare a muncii cadrelor didactice și adeviziunea lor la munca neobosită a întregului nostru popor a spus vorbitorul.

În numele comitetului orășenesc de partid Hunedoara tovarășul Frankfurt Tiberiu a felicitat pe învățătorii și profesorii prezenți la consfătuire urîndu-le noi și noi succese în munca de educare a tinerei generații.

Instalatorii

Un popas făcut pe șantierul de construcții civile, situat lângă poșta nouă, îți dă posibilitatea să admiri blocurile mari, cu cîte trei etaje și, în deosebi, munca febrilă, entuziasmă a constructorilor care le clădesc. Aici lucrează, printre altele brigada condusă de comunistul Nazarin Andrei, din componența căreia fac parte și cei 3 feciori ai lui — Arnold, Dușu și Mircea, toți membri de partid, care au îndrăgît meseria de instalatori.

Membrii acestei brigăzi și-au căpătat o faimă bine-meritată în rîndul celorlalți constructori din cadrul grupului 4-I.C.S.H. În cei zece ani de muncă rodnică, prestați nu mai pe șantierele Hunedoarei — la construcția blocurilor din O.M., a școlii profesionale și medicii, a spitalului de contagioși și altele, ei au acumulat o experiență prețioasă.

În felul acesta, meseria de instalator le-a devenit o pasiune. În cîntecul celui de-al III-lea Congres

al partidului nostru, brigada comunistului Nazarin Andrei a executat lucrările de instalații la 84 de apartamente.

De asemenea, făcînd dovada unor adevărați gospodari la locul de muncă, comunistii din brigadă au aplicat un regim sever de economii. Reducînd pierderile admisisibile la conductele de oțel galvanizat și fontă în medie cu 5 la sută, ea și prin schimbări de soluții (în sensul că unele conducte le instalează în interiorul apartamentelor pe căi mai directe), instalatorii au reușit să facă importante economii de materiale, pe care le vor folosi la blocul nr. 89. După cum se știe, acest bloc se înalță numai din economiile ce le realizează constructorii, așa după cum prevede angajamentul ce și l-au luat. Pentru succesele obținute, brigada tovarășului Nazarin a fost clasată pe locul întâi în întrecere.

Ca oameni care privesc în față viitorul, membrii brigăzii de instalatori au

găsit în raportul C.C. al P.M.R. asupra planului economic de șase ani, 1960—1965, perspectivele luminoase ce se deschid întregii țări. Iată de ce au început ei o nouă etapă a întrecerii socialiste. Angajamentul? Să execute lucrări de bună calitate la încă 96 de apartamente până la 23 August 1960.

Deocamdată însă instalatorii au atacat lucrările blocurilor nr. 108 și 109 care se apropie de faza de finisare. Comunistii din brigada tovarășului Nazarin Andrei se mîndresc cu faptul că alături de ceilalți muncitori de pe șantier contribuie la construirea în acest an a celor peste 700 de apartamente bune și ieftine, apartamente ce vor fi puse la dispoziția siderurgistilor hunedoreni.

Oameni ai muncii la odihnă

Prin grija partidului și guvernului nostru în fiecare an crește numărul oamenilor muncii care își petrec concediile de odihnă în frumoasele stațiuni de pe cuprinsul țării noastre. Numai din combinat, în cel dintîi trimestru al acestui an au plecat pentru a-și petrece concediile de odihnă și pentru tratamente în diferite localități un număr de 147 de muncitori, tehnicieni și in-

generi, iar în trimestrul II un număr de 348 de salariați din combinat. În cursul acestei luni vor pleca pentru a-și petrece concediul de odihnă și pentru tratamente un număr de 347 de muncitori din combinat.

Din întregul raion Hunedoara în primele 7 luni ale anului acesta vor merge în stațiuni un număr de 2.360 oameni ai muncii.

Studentii la practică

Pentru o cît mai temeinică cunoaștere a proceselor de producție au sosit și în acest an în combinatul hunedorean un număr de 128 studenți

care vor face aici o lună de practică. Ei se specializează în domeniul mecanicii, metalurgiei, chimiei industriale și altele.

SEARA LA CLUBUL MUNCITORESC

„Amurgul prinsese a se lăsa încet peste oraș. Pe dealasupra siluetei de jurnal, a coșurilor mușcînd din înălțimi ale oțelărilor cu perdeana lor transparentă de fum, mai stăruia de după coama dealurilor dinspre soare a pune, o lumină roșatică. Verdele proaspăt odihnitor al Chizidului căpăta odată cu apropierea serii un farmec nou.

La această oră pe străzi e animație. Hunedoreanul a hotărît deja în ce chip pot fi petrecute plăcut și interesant cîteva ore libere: un film la grădina de vară, în sălile Maxim Gorki ori Victoriei, sau poate cîteva ore pe liniștitul Chizid admirînd splendida panoramă a orașului de care facee hunedorean e îndrăgostit și mîndru. Dar mulți, șoar-

te mulți, și-au îndreptat pașii spre clubul muncitoresc (al siderurgistilor cum obișnuie să se spună). În clădirea lui impunătoare, cu săli spațioase și cu altele mai mici, cu o atmosferă caldă, prietenească, găsește loc de odihnă și destindere mulți dintre cei ce desfășoară avîntată luptă pentru sporirea producției de fontă, coș, laminate.

Încă de la intrare vorul gros și moale înăbușe pașii spre a nu tulbura liniștea celor ce vor să răsfoiască în tîină o carte. Printre cei 950 cititori ai bibliotecii clubului se numără prim toptorului Furlană Gh., Ba-

bași N., Atanasiu Gh., și alții. Iată-i acum aici pe cîțiva dintre ei. Într-un colț al bibliotecii, cu glas șoptit, tehnicianul Ion Drăgănescu, elevul Victor Niță și lăcătușul Mircea Tuță (toți membri ai cercului literar din cadrul clubului) dezbate „aprius” o problemă interesantă care-l preocupă intens: matematica unor vitecare lucrări. Ajung repede la concluzia că învățămîntele celui de-al III-lea Congres al partidului, faptele oamenilor în luptă pentru a da viață sarbunilor puse de Congres, sînt izvor nescăpat de inspirație pentru tinerii noștri creatori.

Dintr-o sală alăturată răzbat acordurile sprîncării a unei melodii de joc: nre repetiție orchestra de

mandoline și balalaici a combinatului.

Părăsind biblioteca — nu fără o undă de părere de rău după liniștea ei — din alte cîteva săli mici se aud murmure: sînt sălile unde se joacă șah. De undeva dintr-o sală aștată la etaj se strecoară gingaș și în același timp dinamic, oline de nescăpat strălucire, acordurile „uberturii la opera Ruslan și Ludmila de Glinka. Aici au loc audii de muzică simfonică ai cărei pasionați amatori se înfrînesc în fiece vineri și pînă seara tîrziu ru se îndură să plece spunînd după fiecare față de disc: încă una și gata!

Instalați în cîteva sălile din hol, cîțiva tineri natori amatori muncesc să dea viață unor personaje dintr-o piesă, pe care le-au îndrăgît.

În sala mică (200 de locuri!) astăzi seară e film pentru copii a căror uimire și incîntare se exprimă ba în hohote de ris, ba în mici strigăte, ba chiar în cîteva aplauze (sfioase „caci la film nu se aplaudă”). În sala mare (1.400 locuri) re-petă corul și orchestra semi-sinfonică a combinatului. „Partidului slav” răsună impundător și măreț refrenul unui cîtec. Da, partidului slav dau jurnaliști, oțelari, laminatori deopotrivă pentru viața nouă, pentru tot ce au făurit sub înțeleapta sa conducere, pentru slava zitelor ce le trăiesc, pline, bogate, fericele.

„Seara a cuprins ea într-o îmbrățișare orașul. Miile de lumini cîleşu vesel în noapte. La club activitatea continuă.

B. DAMIANOIU

Schimb de experiență în munca culturală

Sîmbăta 2 iulie, la ora 19, s-a desfășurat în sala de spectacole a clubului muncitoresc O. M. un schimb de experiență între formațiile artistice ale uzinelor Independența Sibiu și combinatul nostru siderurgic. Au participat ansamblurile corale, orchestrale, fanfarele, soliștii vocali și instrumentali din cele două întreprinderi. Peste o săptămînă, la 9 iulie, este rîndul echipelor artistice ale combinatului nostru să se deplaseze la Sibiu în cadrul aceluiaș schimb de experiență.

Copiii siderurgistilor în tabăra de odihnă

Astăzi au plecat în tabăra de la Năvodari 34 de copii ai muncitorilor din combinat care vor petrece aici o parte din vacanța de vară.

INFORMAȚII DE PARTID

Adunări de dări de seamă

In toate organizațiile de bază ale partidului din I.C.S.H. au avut loc în cursul săptămânii trecute adunări generale de dări de seamă semestriale.

Cu ocazia adunărilor generale comunistii au analizat în spirit critic și autocritic, în lumina documentelor celui de-al III-lea Congres al partidului, munca desfășurată de organizațiile de bază în mobilizarea constructorilor la ridicarea noilor

obiective industriale și sociale în Hunedoara.

In urma dezbaterilor, adunările generale, pe baza propunerilor făcute, au adoptat hotărârile menite să ducă la ridicarea pe o treaptă mai înaltă a activității organizatorice și politice a organizațiilor de bază.

Plenara comitetului de partid de la I.C.S.H. pentru dare de seamă semestrială va avea loc în cursul acestei săptămâni

Instruirea agitatorilor

In scopul cunoașterii de către fiecare agitator a prevederilor raportului C.C. al P.M.R. referitor la activitatea partidului în perioada dintre Congresul al II-lea și Congresul al III-lea al partidului cu privire la planul de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1960-1965 și la schita planului economic de perspectivă pe 15 ani, comitetul de partid de la I.C.S.H. a luat măsurile necesare. Astfel toți agitatorii au fost instruiți cu privire la principalele probleme ce-i revin întreprinderii din

acest document important. In cadrul instructajului s-a insistat în mod deosebit asupra mărețelor construcții ce se vor realiza în Hunedoara în următorii 6 ani și la care contribuția principală o va da harnicul colectiv de la I.C.S.H.

In urma acestei instruirii agitatorii au și trecut la activitate. Până în momentul de față ei au organizat peste 50 de convorbiri individuale și în grup, evidențiindu-se colectivele de agitatori de la grupurile II și IV șantiere.

CRONICĂ

Prin decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale, Carol Loncear a fost desemnat în funcția de ministru al Industriei Grele, ca necorespunzător.

Prin decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale tov. Constantin Tuzu a fost numit în funcția de ministru al Industriei Grele.

Prin muncă patriotică

Tinerii din brigada de muncă patriotică de la secția laminorului de 800 mm. al cărei responsabil este tovarășul Ionescu Ioan, sînt cunoscuți în combinat ca unii dintre cei mai harnici siderurgişti. Ei au cîștigat acest prestigiu prin munca patriotică depusă la colectarea fierului vechi, la

ajutorul dat constructorilor noilor cuploare Martin și în alte locuri unde s-a simțit nevoia. In ziua de 30 iunie 50 de tineri laminoriști printre care inginerul Păcuraru Eugen, șef de schimb, Chișan Vasile, Vișan Ioan și alții s-au deplasat la gospodăria agricolă de stat Bircea unde au executat

prașila a doua pe un teren de 2 hectare cultivat cu porumb.

Datorită activității depuse în munca obștească tînărul Ionescu Ioan, responsabilul brigăzii, a fost trimis de comitetul regional U.T.M. să viziteze timp de 20 de zile țara prietenă — R. P. Bulgaria.

Prin suburbiile orașului Hunedoara

această unitate socialistă a agriculturii au intrat de bună voie 164 familii, cu o suprafață agricolă totală de 955 ha. Deși este o gospodărie tînără, totuși conducerea ei s-a gândit la măsurile care vor trebui luate pentru dezvoltarea și înflorirea gospodăriei. In primul rînd s-a văzut necesitatea construirii unui grajd pentru 100 capete vite. In acest scop au fost luate și primele măsuri. Astfel s-a stabilit locul unde va fi amplasat acest grajd, iar în curînd, după procurarea materialului de construcții, vor începe săpăturile necesare. Pentru ridicarea producției de grâu la hectar vor fi aplicate cele mai avansate metode agrotehnice, în așa

fel ca sporul producției de grâu la hectar să fie anul următor cu cel puțin 140 kg. mai mult față de anul trecut.

De remarcat este faptul că în campania agricolă de vară colectivității din suburbie sînt în primele rînduri în executarea lucrărilor agricole. Printre fruntașii suburbiei se numără tovarășii Andrășescu Simion, Moise Ion Boagă, Munteanu Eleonora și alții

La Zlaști

Gospodăria agricolă colectivă „Zori noi” din Zlaști este de o vîrstă cu cea de la Boș. Ea a luat ființă tot în aceeași zi de primăvară din anul 1960. Deosebirea dintre aceste gospodării colective

legind sala mașinilor cu motorul răsturnătorului. Cum însă cablurile erau foarte lungi — oreo cîțiva zeci de metri — s-a adus doar capetele pentru a nu se lăsa. La comanda manevrantului, răsturnătorul funcționa normal datorită perfecționării schemei electrice. U-

— Haaa — Haa — ha — ha... și o explozie de ris, care acoperi ultimele cuvinte ale povestitorului; nu conținea cîteva minute. Cînd să se potolească se uitau unul la altul și izluceau cu mai mare poftă. Cîteva se așezară pe vine fiindu-se cu mîinile de burtă. Printre hohote unul întrebă:

— Cum mă, „obosește” curentul și de-ai merge?... Haaa — haa — ha...

— La unii le dăduseră la crimile. Cred că nu s-a ris de mult timp cu atîta plăcere. Dar cum să te poți abține cînd auzi o „glumă tehnică” atît de izbutită? Intr-adevăr este veche și tot blumingul o știe dar produce totuși mult haz. Cum s-a născut?... Răsturnătorul de la bluming în loc să facă mișcarea lent pentru a pune ușor lingoul pe role, „cadea”, adică se mușca prea brusc. S-au luat două cabluri de la aparatele de sudură din apropiere s-au făcut niște contacte „unde trebuia”

nul dintre „specialiști” prezenți neînțelegînd despre ce-i vorba întrebă naiv pe cel cărui a venise ideea.

— De ce — ai pus cablurile atît de lungi? — Ca să „obosească” curentul pînă ajunge la motor...

Cei de față au ris cu poftă cum se ride de elte ori este povestită întâmplarea. Autorul perfecționării ca și a cuvintelor care au devenit proverbiale este un tînăr în jurul la 30 de ani, scund, îndesat, vioi și foarte spr-

ritual care te cucerește de la început.

Întotdeauna găsește un subiect mai ales de domeniul tehnicii — pasiunea sa. Explică cu competență și mîndrie despre misiunea complicată a aparatelor care se găsim în sala mașinilor. Ajungînd în fața unui a-

cris despre acest necaz. N-a stat însă cu mîinile în sin, a căutat în literatură de specialitate și împreună cu colectivul a ajuns la aceeași concluzie ca și Alexandr Antonovici de la care a primit săptămînile trecute scrisoarea de răspuns. Este mulțumit sufletește

comunist Cirlan Virgil.

Modest din țire, nu poți afla prea multe de la el, despre viața lui. O povestește lapidar. Doar la cîteva capitole se oprește mai mult și atunci îți dai seama că despre perioadele respective îi face plăcere să vorbească. Poți citi pe fața lui care se însenunează ca și anti aceia. Sînt anii de cînd a tîrînit-o pe Maria, soția sa. Despre Vergiliuș, cum își desmiardă „muștenilor” — care are doar un an și-i mare meșter la „reparat” jucării — are numai cuvinte de laudă. De altfel și mișcările îngîndite pe limba lui. Tata îl sărută gingaș iar soția fericită zîmbește...

A. BARBANȚEANU

UN OM DINTRE CEI MULȚI

devărat colos — intima blumingului spune:

— Motorul acesta care acționează cilindrii se încălzea pînă la 80-85 de grade C. și nu putea fi folosit la iurașia maximă. Dar s-a rezolvat. Acum are 65 de grade C și merge bine...

Rezolvarea are povestea ei. Cînd a fost în Uniunea Sovietică ca student, apoi pentru specializare s-a implicat cu inginerul Alexandr Antonovici Briucov de la uzina, Azostal cu care corespundează. I-a

că deși la o distanță respectabilă inginerul Briucov a gîndit ca el, ceea ce înseamnă că n-a gîndit rău.

Omul acesta cu fruntea înaltă de poel, părul cîrionțat și vocea caldă, prietenească, unul din realizatorii mai multor inovații și îmbunătățiri tehnice, printre care se numără: automatizarea comutării magistrelor de curent continuu; modificarea acționării electrice a macaranelor tehnologice de 10 tone de la ajustaj, este inginerul

Inițiative și rezultate

„Tinerii Bilfalvi Alexandru, Preda Nicolae, șeful unei echipe, Vreș Grigore, comunistul Gostian Teodor șeful de brigadă și candidatul de partid Vlădeiu Traian erau cei mai agitați în toată secția turnătoriei de fontă. „Trebuie să reușim. Este vorba de o piesă fără de care nu se poate turna oțelul. Și apoi, unde mai pui presăgiul nostru”... Era vorba

de suportii de la oalele de turnare a oțelului de la oțelăria Martin nr. 2.

De cîteva luni tinerii din brigada tovarășului Gostian nu-și puteau îndeplini planul, sau dacă și-l realizau nu toate piesele erau de calitate superioară. Și-au pus întrebarea ce pot face ei? Fiecare și-a spus părerea. Și au ajuns la concluzia că forma din pămînt nu s-ar mai sparge dacă ar fi întoarsă în macara, dacă la confecționarea ei ar fi folosite două rame, în loc de una, cîte foloseau înaintea. Au propus aceasta și maestrului. De aceeași părere au fost apoi și inginerii din secție. Tinerii formatori aveau dreptate. Prin folosirea celor două rame suprafața de formare pe o singură ramă scade iar pămîntul presat nu se mai sparge. Au experimentat prima piesă, apoi a doua...

Ei aplică acest procedeu doar de două luni, timp în care productivitatea muncii pe brigada a crescut și tot de două luni brigada își realizează planul de producție. Ba chiar îl depășește. Tinerii formatori au acum bucuria muncii împlinite. La încheierea situației producției pe luna trecută au raportat primul record — peste planul convenit au produs doi suportii pentru oalele de turnare.

Activitatea lor nu s-a mărginit însă numai la alt. O altă problemă ce ia frîmțit a fost aceea de a scurta timpul de uscare a miezurilor. Au găsit și în această problemă o soluție avantajoasă. Ajutați de maestrul și inginerii secției au pornit la treabă. Introducînd în interiorul miezului de pămînt presat praf de coacă au putut scurta timpul de uscare de la 6 ore pentru fie-

care miez la numai 4 ore, deci cu peste 30 la sută. Au înlocuit apoi complet armăturile metalice la forme, făcînd economii de melasă și vopsele refractare iar piesele realizate nu mai prezintă bavuri, umflături rezultînd o economie de metal la turnare de cea. 200 kg. pe fiecare piesă.

Îmbunătățirea asistenței sociale

Regimul de democrație populară acordă o mare atenție îmbunătățirii continue a asistenței sociale. Numai în orașul Hunedoara în primul semestru al anului 1960 au fost acordate pensionarilor a-

O nouă cantină

Pentru colectivul de muncitori de la laminorul bluming și laminorul de 650 mm. a fost dată în folosință la 1 iulie o nouă cantină. Aici vor putea servi masa aproximativ 160 de persoane. Noua cantină are utilaj modern îndeplinind toate condițiile unei bune deserviri a muncitorilor de aici.

jutoare ocazionale în valoare de aproximativ 5.000 lei, iar pentru incapacitate de muncă a fost locată pe aceeași perioadă suma de 23.000 lei. Pentru plasamentul familial al copiilor s-au cheltuit 14.000 lei.

PENTRU NOUA ȘCOALĂ

Încă în cursul anului trecut în cvartalul poștei noi s-a început con-

strucția unei școli care va avea 16 clase. Pentru construcția și procurarea mobilierului necesar noii școli a fost cheltuită suma de 1.038.000 lei. De asemenea de curînd a fost procurat mobilierul necesar Casei pionierilor, unde pionierii și școlarii din oraș își vor putea petrece în mod plăcut și util timpul lor liber.

Amenajări

de drumuri

Ștatal popular al orașului Hunedoara s-a preocupat intens de amenajarea și întreținerea drumurilor de pe raza orașului. In acest scop în primele șase luni ale anului acesta s-au cheltuit pentru aceasta aproape 1 milion de lei, iar pentru amenajarea și întreținerea zonelor verzi suma de 320.000 lei.

La Boș

Situată pe rîul Zlaștiului, la cca. 7 km. de Hunedoara, acolo unde valea străjuită de dealuri devine tot mai îngustă, Boșul este o așezare colectivizată aproape în întregime. Aici cei mai înalțați țărani muncitori în frunte cu comunistii au întemeiat în primăvara acestui an gospodăria agricolă colectivă careia i-au dat numele „Progresul”. In

La Buituri

Deși aici nu există decât o întovărășire agricolă, totuși putem vorbi fără a greși despre membrii acesteia ca despre viitorii colectivizști. Afirmăm acest lucru deoarece pînă în momentul de față la îndemnul co-

De peste HOTARE



Cocs din cărbune de orice calitate

In Polonia s-au încheiat cu succes experiențele efectuate în domeniul folosirii în procesul din furnale a cocsului presat, adică a unor brichete produse din calități inferioare de cărbuni.

După cum se știe, în

procesul din furnale se folosește cocs ce se obține din cărbune cocsificabil — o materie primă deficitară pentru Polonia, care este nevoită să importe, deși țara este bogată în cărbuni de orice calitate.

Metoda de producție a cocsului brichetat a fost elaborată de Institutul pentru tratarea chimică a cărbunelui. Rezultatele lucrărilor experimentale dovedesc că pentru producția cocsului pot fi folosiți cărbuni de orice calitate. După părerea specialiștilor, noua metodă poate fi aplicată cu succes pe scară industrială. Obținerea cocsului brichetat revine mult mai ieftin decât cocsul obținut după metoda clasică.

Un nou sistem de producție a alcalicelulozei

La uzina „Cellwiscoza” din Jelenia Gora se aplică cu rezultate foarte bune un nou sistem de producție a alcalicelulozei — un produs intermediar obținut la fabricarea celofibrului.

Noul sistem constă în încălzirea preliminară a alcalicelulozei până la o temperatură de 60 grade, în timp ce tehnologia aplicată până în prezent prevedea o încălzire numai până la 29 grade. Ca urmare a aplicării noii

metode s-a îmbunătățit în primul rând calitatea produselor. Dacă anul trecut numai 13 la sută din fibrele produse au fost de calitate superioară, anul acesta fibrele de calitate superioară au reprezentat 50 la sută din producție. Totodată s-a redus considerabil consumul de materie primă, inclusiv de celuloză care parțial se importă. Procesul de maturație, care înainte dura 12-13 ore, în prezent s-a redus la trei ore.

SCURTE ȘTIRI

PARIS. Luând cuvântul la 1 iulie la un dejun oferit de comentarii economici și financieri, primul ministru al Franței M. Debré a declarat că Franța intenționează să creeze un arsenal de arme termonucleare și rachete.

CALCUTTA. Numărul 3 al revistei de artă „Rhythm”, care apare la Calcutta, publică articolul „15 ani de arte frumoase în România”, de acad. Gh. Oprescu. În numărul 4 aceeași revistă publică un articol despre arta picturii N. Grigorescu.

ADVERSARI DEZARMĂRII FĂRĂ MASCĂ

La 27 iunie s-a pus capăt manevrelor de înșelare a opiniei publice mondiale pusă la cale de adversarii dezarmării și în special de curcile agresive din S.U.A. unde așa după cum recunoaște senatorul american John Kennedy „în sinul guvernului Statelor Unite există multe voci puternice care nu doresc dezarmarea”.

Sub paravanul tratativelor, în Comitetul celor zece de la Geneva, guvernul S.U.A., continuă acțiunile îndreptate spre intensificarea cursei înarmărilor și pregătirilor militare.

Istoricul Comitetului celor zece demonstrează în mod elocvent că puterile occidentale nu sînt dispuse să ducă tratative serioase cu privire la dezarmare ci dimpotrivă caută pe orice cale să împiedice realizarea unui acord în această problemă. Acest fapt este ilustrat de poziția adoptată de delegații occidentale în comitet.

După prezentarea de

către N. S. Hrușciov, în septembrie anul trecut, în fața Adunării Generale a O.N.U.-ului a propunerilor cu privire la dezarmarea generală și totală controlată, care a avut un larg ecou în întreaga lume occidentală n-au putut să respingă pur și simplu acest program cum făceau până atunci. S-a creat astfel un comitet imputernicit să ducă tratative. Cramponându-se de problema controlului folosit ca pretext pentru un spionaj legal occidental au căutat să obțină avantajii militare unilaterale ceea ce este inacceptabil pentru statele socialiste participante la tratative.

Călăuzită de dorința de a se ajunge la un acord Uniunea Sovietică a făcut noi propuneri la 2 iunie a.c. care întregesc programul prezentat la O.N.U., propuneri ce țineau seama de unele considerente ale puterilor occidentale. Aceste propuneri ca și primele au dat o rază de speranță tuturor oamenilor cinștiți din

întreaga lume iar presa și o serie de personalități marcante le-au considerat ca cele mai concrete și îndrăznețe, prezentate până acum. Astfel, „Paris Presse” le califică ca „un nou sputnic diplomatic” iar kongresmenul american Charles Porter a recunoscut că aceste propuneri reprezintă „o bază pentru tratative”.

Deși Uniunea Sovietică deține supremația în domeniul rachetelor s-a declarat totuși de acord ca să se treacă la interzicerea și distrugerea mijloacelor de transport la înălțimea armelor nucleare în prima etapă a dezarmării, venind astfel în împlinirea sugestiei franceze. Însă puterile occidentale nu sînt consecvente și se decid de propriile lor propuneri — ilustrat prin renunțarea și de data aceasta la pasul făcut, ca și la reducerea și lichidarea forțelor armate și armamentelor clasice.

Acest fapt dovedește încă odată că puterile occidentale nu doresc de-

zarmarea fiind interesate doar în vorbărie despre dezarmare. Țările socialiste nu vor să inducă în eroare opinia publică, nu vor să înșele popoarele și așa cum arată șeful delegației țării noastre tovarășul Eduard Mezincescu în comitetul celor zece: „Dezarmarea nu este o marfă pe care puterile occidentale o pot ține în magazinele lor și să o vîndă după bunul lor plac”. Dezarmarea este o cerință a contemporaneității, o cerință a tuturor popoarelor.

Presa occidentală a început o campanie de dezinformare a opiniei publice, dar cu toate acestea, se aud și voci lucide în care se recunoaște că poziția occidentală a dus la impas.

Chiar dacă azi cercurile conducătoare din S.U.A. și aliații lor nu sînt dispuse să încheie un acord cu privire la dezarmare vor trebui, totuși să țină cont de glasul popoarelor și, mai repede sau mai târziu vor ajunge la concluzia că poziția pe care se situează duce la discreditarea politicii lor.

A. B.

În anii septenaliului 15.000.000 apartamente

În anii septenaliului, în U.R.S.S. vor fi construite 15.000.000 apartamente. Aceasta este aproximativ echivalent cu construirea a 180 orașe noi cu o populație de 250.000 locuitori fiecare și depășește de peste trei ori întregul fond orașenesc de locuințe al Rusiei țariste. În cursul următorilor 10-12 ani va fi lichidată lipsa de locuințe.

Amplouarea construcției de locuințe în U.R.S.S.

Programul gigantic al construcției de locuințe ce se realizează în prezent în U.R.S.S. este ilustrat grăitor de următoarele date: dacă în 1954 în Uniunea Sovietică s-au construit case de locuit cu o suprafață totală de 32,5 milioane metri pătrați, în 1959 — primul an al septenaliului, s-au construit 80,4 milioane metri pătrați. În prezent, în U.R.S.S. se construiesc într-un singur an aproape tot atâtea locuințe cît se construiau în 10 ani înainte de război.

În Uniunea Sovietică ocupă în prezent primul loc în lume în privința

numărului de locuințe construite la 1.000 de locuitori. În timp ce în 1959 în Anglia la fiecare 1.000 locuitori s-au construit 5,4 locuințe, în Franța — 7,2, iar în S.U.A. 7,9, în U.R.S.S. s-au construit 14,5 locuințe. În prezent, în Uniunea Sovietică se construiesc anual mai multe locuințe decît în S.U.A., Anglia, Franța, R.F.G., Suedia, Olanda, Belgia și Elveția luate la un loc.

În ultimii 5 ani, folosirea betonului armat prefabricat în construcția de locuințe a crescut în U.R.S.S. de 17 ori, ceea

ce a redus cheltuielile de muncă cu 40 la sută.

În 1953, la începuturile creșterii industriei de prefabricate din beton armat, în U.R.S.S. se produceau numai 2,4 milioane metri cubi de astfel de elemente de construcție. În anul curent, numai întreprinderile din Moscova vor produce aproximativ 2,7 milioane metri cubi de beton armat prefabricat, iar în toată țara se vor produce 29.000.000 metri cubi de structuri din beton armat, ceea ce depășește de 3 ori volumul producției acestor elemente de construcție din America, Anglia, Franța și R.F.G. luate la un loc. În 1965, în U.R.S.S. se vor produce 45.000.000 metri cubi de prefabricate din beton armat.

În 1960, într-o serie de orașe ale țării greutățile specifice a construcțiilor din blocuri și panouri mari va atinge 50-60 la sută, iar în 1965, 70 la sută. Ca urmare, volumul de muncă va fi redus cu aproximativ 50 la sută.

Crește producția de mărfuri de larg consum

În primele cinci luni ale anului acesta producția de mărfuri de larg consum a crescut în R. D. Germană cu 10,3 la sută. În această perioadă au fost cumpărate mărfuri industriale de larg consum a căror valoare depășește cu 700 milioane mărci valoarea mărfurilor cumpărate de consumatori în aceeași perioadă a anului trecut. Numărul aparatelor de televiziune vîndute în primul trimestru al anului 1960 depășește numărul aparatelor vîndute în întregul an 1957.

Sport Sport Sport

Finalul Cupei R.P.R. la fotbal

Progresul București — Dinamo Obor

2 — 0 (2 — 0)

(PRIN TELEFON)

Pentru prima oară în ultimii 15 ani finala Cupei R.P.R. la fotbal ediția 1959—1960 s-a disputat între două echipe bucureștene, formațiile Progresul, din categoria A și Dinamo Obor, participantă în seria I-a a categoriei B. Pe un timp frumos, aproape 30.000 de iubitori al sportului cu balonul rotund au luat loc în tribunele stadionului Republicii ca să asiste la această întâlnire

Odată jocul încheiat, s-a tras cortina după ultimul act al activității competiționale la fotbal, care în acest sezon a adus doar câteva bucurii alături de numeroase dezamăgiri și insuccese în partidele internaționale.

Finala Cupei a fost câștigată de Progresul Scor: 2—0 (2—0). Invincătorii și-au asigurat un avantaj de două goluri în prima repriză, reușind să-l mențină pînă la capăt. Dar victoria le-a aparținut nu în urma unei partide în care au fost superiori, ci datorită unui plus de eficacitate și unei apărări mai calme — elemente de mare impor-

tanță în sport, explicabile prin rutina mai îndelungată a jucătorilor de la Progresul. Aceia care au dominat majoritatea timpului — chiar în prima repriză — au fost dinamoviștii.

Au înscris Oaidă Soare. Au jucat formațiile PROGRESUL: Mîndru — Smărăndescu II, Carica Soare — Ionijă, Maior — Oaidă, Smărăndescu — Protopopescu, Maftuță — Marin. DINAMO OBOR: Datcu — Buzegan, Gros — Olteanu — Stoica, Ștef — Buzatu, Niculescu — Standt, Vlăcov, Selmeș — M. E.

Volei Pregătri intense

După cum am mai anunțat la începutul săptămîinii viitoare, se vor desfășura în orașul Baia Mare întrecerile din cadrul fazei de zonă, a campionatului de calificare la volei. Câștigînd faza regională, echipa clubului sportiv Corvinul s-a calificat pentru această fază.

În vederea unei bune comportări, voleibaliștii bunedoreni, fac intense pregătiri. Antrenamentele se desfășoară cu multă sîrguință. Se pune un accent deosebit pe îmbunătățirea blocajului, ser-

viciului și condiției fizice. La antrenamente participă întregul lot: Pănoiu — Iacob, Stoianov, Crișan — Mantea, Bartoș, Perșă, Șerban, Verineanu, Ignat, Iordănescu.

Vorbindu-ne despre aceste pregătiri, căpitanul echipei, Pănoiu, subliniază seriozitatea cu care voleibaliștii privesc jocurile de la Baia Mare. Va fi un concurs foarte greu — ne spunea el — dar vom căuta să jucăm cît mai bine pentru a obține calificarea.

M. N.

PE SCURT

În tradiționalul concurs internațional de atletism de la Moscova „Memorialul Frații Znamenski”, Iolanda Balaș s-a clasat pe locul întâi la săritura în înălțime femei cu un rezultat foarte bun: 1,83 m. Maria Diță a fost a patra la săliță cu 52,17 m. La 800 m. Ludmila Șevtova (Uniunea Sovietică) 2.04.3 sec., nou record mondial.

LA BUCUREȘTI

A început turneul zonal de șah feminin, care va asigura calificarea în concursul final pentru desemnarea adversarei campioanei mondiale. La întreceri participă și trei sportive din R. P. Română. Iată rezultatele lor din prima rundă: Margareta Teodorescu — Edith Keller Hermann (R.D.G.) 1/2-1/2; Kattinger (Austria) — Alexandra Nicolae 1/2-1/2; Elisabeta Polihroniade —

Waltraud Schameitatz (R.D.G.) 0—1

La Tokio s-a desfășurat întîlnirea internațională de handbal în care între reprezentativa R. D. Romine și Japoniei. A învins reprezentanții noștri cu 17—16 (10—9). În cele zece partide susținute în turneul întreprins de departata țară asiatică handbaliștii romini s-au comportat admirabil reușind tot atîtea victorii.

Ultimul joc restant al campionatului categoriei A la fotbal: la Argentina — C.C.A. 1-4 (1-1)

În localitatea Aix-la-Chapelle (Franța) a început desfășurarea unui mare turneu hipic olimpic. În proba de deschidere sportivii români Vasile Pinciu, George Langa și V. Bărbuceanu au ocupat locurile 3, 6 respectiv 12. Participă cît lăreți din 17 țări.